

ОТЗЫВ

научного руководителя диссертационной работы Е.В. Чёрной «Обучение математике младших школьников с формированием начальной информационной грамотности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика, уровень начального образования)

Чёрная Елена Викторовна в 1990 году окончила математический факультет Челябинского государственного университета. После окончания вуза работала учителем информатики в средней школе. С 1998 г. преподавала в Костанайском педагогическом колледже, где одновременно учила информатике учащихся начальной школы, созданной для одаренных детей при колледже. Недостаточное обеспечение методическими разработками по предмету, с одной стороны, и увлечение им, с другой, способствовали зарождению интереса к проблеме формирования начальной информационной грамотности у школьников.

С 2001г. работала в Казахстанско-Российский университете, с 2002 исполняла обязанности заведующей кафедрой «Информатики и естественно-научных дисциплин». С 2005 г. – старший преподаватель Челябинского государственного университета.

В 2010 году поступила в заочную аспирантуру Челябинского государственного педагогического университета. В течение ряда лет Е.В. Чёрная работала над диссертационным исследованием по актуальной теме, связанной с формированием начальной информационной грамотности у младших школьников. Был выполнен большой объем работы по обзору и анализу литературы по теме исследования, обобщению и систематизации эмпирического материала.

В процессе работы над диссертационным исследованием Чёрная Е.В. проявила высокую работоспособность, инициативность, настойчивость в достижении поставленной цели. Тема диссертационного исследования требует наличия широкого кругозора, знаний учебного материала по математике и информатике и умения применить эти знания и владение методикой обучения школьников в начальной школе. Всё это продемонстрировала Елена Викторовна, работая над темой своего научного исследования. Следует отметить кропотливую работу соискателя по анализу научной информации, способность обобщать, выделять проблемные вопросы и решать их. Елену Викторовну не удовлетворяют экспериментальные исследования «в пробирке», она сторонник проведения широкого опытно-экспериментального исследования с целью доказательства своих предположений.

Личностные качества способствовали успешной работе над темой исследования, позволили выполнить диссертационную работу на достаточно высоком уровне. Научное исследование по теме диссертации способствовало научному росту Елены Викторовны, обогатило её

различными методами исследования, а хорошие владение информационными технологиями позволило подготовить сайт «Формирование начальной информационной грамотности у младших школьников». По проблеме исследования подготовлено 13 публикаций, из них 4 – в рецензируемых журналах ВАК РФ. С результатами своих научных изысканий Елена Викторовна неоднократно выступала на конференциях и семинарах различных уровней.

Чёрная Елена Викторовна проделала большую научную работу по теме исследования, в ходе которой она сформировалась как исследователь, способный вести серьёзную научную работу. Считаю, что Чёрная Елена Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель –
доктор педагогических наук, профессор
по кафедре математики, естествознания и
методик преподавания математики и естествознания,
почетный работник высшего профессионального
образования Российской Федерации,
ФГБОУ ВПО «Челябинский государственный
педагогический университет»

Почтовый адрес организации:
454080 г. Челябинск пр. Ленина, 69
тел. 8(351) 216 – 57 – 32
эл. адрес: popovaaa@rambler.ru



А.А. Попова

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ:
Милашча Е.С.
СПЕЦИАЛИСТ ОК

«29» 09. 2016